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В согласии с природой-в согласии с собой.
В России ежегодно отмечается день экологии 25 апреля. 
В данной статье хотелось бы рассказать о правилах поведения на природе(походы, экскурсии, путешествия)
С детьми необходимо обсудить следующие вопросы. Лес- это дом, жилище животных, насекомых и растений. Мы в этом жилище-гости. А как следует вести себя с гостями? Аккуратно! Ничего не ломая, не нарушая покоя лесных зверей. 
· Не разжигать костер в лесу. 
· Нельзя разорять гнёзда птиц. 
· Нельзя разорять муравейнике. Посмотрите какие муравь маленькие, представьте себе как они видят вас! Вы для них великаны. Несмотря на то что муравьи такие крохотные, они постоянно работают. Муравьи считаются санитарами леса.
· Не обижайте животных и насекомых в  лесу.
· Нельзя шуметь в лесу.
· Не оставляй мусор.
· Нельзя ломать деревья, кусты, рвать траву, цветы и ягодные кусты с корнем.
· Нельзя ломать довитые грибы.
· Не засоряй рек, родников, при необходимости расчищай места засоров.
Несколько игр в которые вы сможете поиграть в лесу с детьми.
1 игра. Лесные звуки.
Встаньте или сядьте с детьми вкруг. Предложите им закрыть глаза и прислушаться. Кто слышит больше звуков? Какие звуки слышны?
2 игра. Маленькие исследователи.
Возьмите с собой лупу и рассмотрите через увеличительное стекло лист или травинки, придя домой можно зарисовать увиденное.
3 игра. Мастера в лесу.
У детей есть с собой корзинки, их задача найти и собрать оригинальный материал для творчества и поделок (мох, веточки, куски коры, листья, шишки)                                                                                             
В процессе обучения безопасного поведения невозможно обойтись без дидактических игр. Предлагаемые дидактические игры направлены на развитие у дошкольников эмоционально целостного отношения к природе. Особое место занимает наблюдение. Оно обогащает социальный опыт ребенка. Что бы не делал ребенок, он всегда наблюдает и все запоминает (поведение взрослых в опасных ситуациях, взаимоотношения с другими людьми). Процесс наблюдения у ребенка всегда активен, даже если эта активность выражается слабо.

Общаясь с природой, дети понимают самые разнообразные вещи: осознают, как важно беречь эту удивительную среду, учатся быть добросовестными хозяевами нашей замечательной планеты. На природе детворе никогда не бывает скучно – здесь можно рассматривать тонкую паутинку, любоваться переливающимися крыльями стрекоз, пробовать ароматную лесную землянику – из ограничений только фантазия и световой день. Однако, увидев, что малыши заняты увлекательным занятием, не стоит расслабляться. Восторг от свободы и разнообразия может стать причиной травм. Поэтому очень важно перед вылазкой за город напомнить детям правила поведения в природе, объяснить, что разрешено и запрещено.
Находясь в лесу с ребенком, стоит позаботиться о его безопасности: 
· малыш не должен находиться на солнце слишком долго;
· одежда должна быть как можно ярче – чтобы ребенка было хорошо видно.
         Не лишней на отдыхе с ребенком будет аптечка, ведь юный городской житель, не привыкший к насекомым и растениям, может пораниться или слишком чувствительно отреагировать на пыльцу.
 
В портативной аптечке должны быть:
 
· перекись водорода;
· зеленка или йод;
· активированный уголь;
· средство от ожогов;
· антигистаминный препарат;
· репеллент и средство после укусов комаров, шмелей;
· антибактериальные влажные салфетки.
         
[bookmark: _GoBack]После окончания удивительного лесного приключения стоит объяснить ребенку, что мусор крайне важно собрать и унести с собой, а костер обязательно нужно потушить, чтобы не допустить возгорания.
